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Il tempo oggi: nuvoloso al Centro-Nord. Qualche pioggia sulla Sardegna. Bello al Sud. Dalla sera peggiora su Centro-est Alpi, medio-basso Tirreno. Temperatura: caldo al Sud. Venti: deboli occidentali. Mari: per lo più quasi calmi. Tendenza: domani molte nubi ovunque. Piogge su Alpi- Prealpi. Temperatura massima oltre 30o al Sud.Venerdì molte nubi al Nord, Tirreno. Rovesci su regioni di Nordovest, Toscana, Lazio. Mareggiate su coste tirreniche. Caldo al Sud, medio-basso Adriatico. Sabato forte maltempo su tutta l’Italia. Cala la temperatura su regioni di Ponente.

A cura del col. Mario Giuliacci (Osservatorio Meteo Milano-Duomo)

Previsioni per il week-end

Il tempo oggi: lungo la fascia di bassa pressione dal Medio Atlantico all’Europa centrale si muovono sistemi fromtali che, dopo aver attraversato la Spagna, raggiungono il Norditalia e le regioni del medioalto Tirreno. Al Sud si fa invece risentire l’influenza di una depressione originatasi sul Nordafrica. Al mattino piogge ovunque, eccetto alto Piemonte, pianura di Emilia-Romagna, coste abrozzesi, Puglia, Lucania. Al pomeriggio rovesci ovunque, ecceto isole, pianura Emilia-Romagna, coste medio Adriatico, anche forti su Puglia, Lucania. Di sera migliora al Sud. Temperatura: in calo di 4-5o C al Nordest, al Centrosud. Venti: per lo più deboli. Mari: mossi.

Il tempo per sabato: si dissolve la depressione al Sud ove si insedia un’alta pressione. Il Centrosud è invece sotto l’influenza di due perturbazioni atlantiche. La prima sta per lasciare l’Italia, la seconda inizia ad influenzare il Norditalia dalla sera con la parte più avanzata. Al mattino nubi al Nord, rilievi del Centrosud, piogge su Lombardia, riviera di Levante, alta Toscana, rilievi di Abruzzo-Molise. Al pomeriggio nubi in temporaneo aumento ovunque, rovesci su Alpi, riviera di Levante, Versilia, Venezie, rilievi toscani. Nella sera peggiora al Nordovest. Temperatura: in rialzo di 4-5o C ovunque. Venti: per lo più deboli. Mari: poco mossi - mossi.

Il tempo per domenica: la parte fredda della seconda perturbazione atlantica raggiunge il Norditalia ove insisterà per tutto il giorno. Il Centrosud è invece sotto l’influenza della alta pressione con centro a sud della Sicilia. Al mattino nubi al Nordovest, toscana, qualche pioggia su alto Piemonte, Liguria, Val d’Aosta. Al pomeriggio nubi in aumento anche su Dolomiti, est Alpi, Venezie, rovesci anche temporalesci su ovest Alpi, Val d’Aosta, alto Piemonte, alta Lombardia, laghi, Liguria, Dolomiti. Temperatura: in rialzo al centrosud, al Nordovest. Venti: deboli. Mari: poco mossi.

Il tempo oggi: bel tempo su Piemonte, Liguria, ovest Lombardia, Sardegna. Nuvoloso sul resto d’Italia. Qualche pioggia su Marche, Abruzzi e, dalla sera, su Toscana, Umbria. Temperatura: cala di 2-4 gradi al Centrosud. Venti: occidentali, per lo più deboli. Mari: poco mossi o mossi. Tendenza: domani nuvoloso su regioni ioniche, Sicilia, Dolomiti, est Alpi, Friuli. Bel tempo sulle altre regioni. Qualche nebbia al mattino su Valpadana. Mercoledì nuvolosità in aumento sulle Alpi e sulle regioni tirreniche; al mattino nebbie sparse sulla Valpadana.

Situazione: l’Italia è inserita in un campo di alta pressione, in flessione sulle regioni settentrionali per l’approssimarsi di una moderata perturbazione di origine atlantica.

Tempo previsto: al Nord e sulla Toscana cielo nuvoloso con possibilità di deboli precipitazioni; tendenza a miglioramento sul settore nord-occidentale. Sulla Sardegna e sulle zone centrali nuvolosità variabile, con addensamenti più intensi su Umbria e Marche. Sulle rimanenti regioni meridionali cielo poco nuvoloso o velato. Foschie dense sulle zone pianeggianti.

Temperatura: in diminuzione al Nord e sulla Toscana.

Venti: deboli orientali al Settentrione; di direzione variabile sulle altre zone.

Mari: mosso l’alto Tirreno; poco mossi i rimanenti bacini.

Previsioni per domani: su tutte le regioni condizioni di nuvolosità variabile con temporanei addensamenti sulle regioni nord-orientali e su quelle centrali adriatiche, dove non si escludono isolate precipitazioni.

